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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos três dias do mês de março do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 8ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE. Fez a oração o vereador 

JOÃO MÁRCIO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

➢ Leitura de Projeto de Lei Legislativo nº 8/2026. 

Ementa: Autoriza a criação do Programa Guia de Turismo Mirim no Município de Itatiaia, 

denominado “Guia Mirim”, e dá outras providências. Autoria: Ver. Elis. 

Projeto de Lei Legislativo nº 8/2026 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura de Projeto de Lei Legislativo nº 23/2026. 

Ementa: Dispõe sobre a prioridade no atendimento social a mulheres vítimas de violência 

doméstica no Município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: Ver. Patrick Motta. 

Projeto de Lei Legislativo nº 23/2026 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Parecer de Contas do Município de Itatiaia, Ano-Exercício 2020, parecer 

emitido pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro (TCERJ).  

Parecer encaminhado às comissões pertinentes. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 3/2026.  

Ementa: Ligação da Av. Industrial Alda Bernardes ao Acesso Oeste. Autoria: Ver. Thiaguinho. 

Em discussão a Indicação nº 3/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 3/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 57/2026.  

Ementa: Dragagem do Rio das Pedras. Autoria: Ver. João Márcio. Em discussão a Indicação 

nº 57/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, hoje eu venho aqui trazer 

novamente essa indicação apresentada no ano passado. A gente vai lembrar aqui de fatos 

que aconteceram em nosso município. Alguns anos atrás, quando chovia um grande volume 

de água, o centro comercial de Penedo era alagado. Os moradores perdiam 

eletrodomésticos, os comerciantes tinham prejuízos com mercadorias, os estabelecimentos 

eram alagados, era lama. Em 2017 foi realizada a primeira dragagem do Rio Ribeirão das 

Pedras, ali do centro comercial de Penedo até o portal de Penedo e isso dava mais fluidez e 

ajudava no escoamento de água, acabava com aquele volume de água que às vezes ficava 
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do centro de Penedo até o Papai Noel, alagando e indo para as vias. Então a gente vem aqui 

novamente solicitar ao Poder Executivo para que possa ser realizado este ano. É importante 

trazer que nos anos seguintes, em 2019 e em 2021, foi feita a dragagem. No ano passado 

não foi feita, esse ano ainda não foi feita. A gente está vendo acontecer em vários 

municípios alagamentos e em municípios vizinhos. Quando você faz a dragagem, você faz a 

limpeza, você ajuda muito no escoamento de água. Represa a água quando está com muito 

mato, às vezes assoreado. E hoje, quando você faz a dragagem, você acaba desassoreando 

esse rio e isso vai dar mais fluidez. Então a gente traz aqui mais uma indicação, mais uma 

proposta de algo que já deu certo no nosso município e vem dando certo. Depois de 2017, 

acho que uma única vez teve um fluxo de água muito grande e acabou que subiu o nível de 

água no centro de Penedo, mas foi pouco, não foi igual acontecia anteriormente de subir 

mais de um metro a um metro e vinte no centro de Penedo. Então acho que é uma proposta 

que o Poder Executivo deve analisar, inclusive com uma certa urgência, para que possamos 

assim... tem também, inclusive, órgãos do Estado, o INEA, que muitas vezes dá esse apoio 

e envia equipamento para que possa ajudar e auxiliar o município na dragagem do nosso 

rio, no caso, o Ribeirão das Pedras. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 57/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 162/2026.  

Ementa: Ampliação de equipe multidisciplinar para atendimento as crianças com 

necessidades educativas especiais e suas famílias. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão 

a Indicação nº 162/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 162/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 268/2026.  

Ementa: Solicito Estudo de Viabilidade Para Implementação de Redutor de Velocidade no 

portal de Penedo. Autoria: Ver. Joel. Em discussão a Indicação nº 268/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 268/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 300/2026.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade de instalação de guarda-corpo na extensão da 

ponte sobre o Rio Campo Belo (Conora) Rua Wanderbilt Duarte de Barros. Autoria: Ver. Leo 

do Açaí. Em discussão a Indicação nº 300/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

300/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 307/2026.  

Ementa: Solicito a viabilidade de um Banco Municipal de Materiais Ortopédicos no âmbito 

do Município de Itatiaia/RJ. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 

307/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 307/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 328/2026.  

Ementa: Estudo de viabilidade para construção de um muro de contenção na Rua Joaquim 

Medeiros, no bairro Alto Penedo, em Penedo. Autoria: Ver. João Márcio. Em discussão a 

Indicação nº 328/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 328/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 518/2026.  

Ementa: Solicitação de reforma da Creche Municipal Roberto Cotrim. Autoria: Ver. Patrick 

Motta. Em discussão a Indicação nº 518/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - 

Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os pares, às pessoas que nos acompanham 

aqui na plenária, também pela rede social. Senhor Presidente, hoje eu trago essa indicação 

aqui para essa Casa, para que seja direcionada ao Poder Executivo em caráter de atenção, 

em caráter de urgência, para que seja direcionada uma atenção especial. Essa creche é uma 

creche muito antiga e que abrange toda a população aqui da região central, praticamente. 

A gente sabe o quanto que é importante. A creche tem uma estrutura boa. Eu estive lá 

recentemente e pude perceber que as paredes estão mofadas e os vidros estão quebrados. 

Então, é uma situação bem delicada e que requer muito esse cuidado e esse olhar do Poder 

Executivo. Então, peço também a força e a parceria dos pares para que a gente possa 

pleitear e lutar por essa creche porque as nossas crianças precisam. A gente precisa sempre 

prezar pelas nossas crianças, pelos nossos adolescentes, entender também que a legislação 

diz que elas têm prioridade absoluta na formulação de política pública. Então, peço o apoio 

de todos os pares aqui. Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 518/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 529/2026.  

Ementa: Solicita a instalação de ponto de ônibus coberto no ponto de ônibus escolar 

localizado junto ao campo de futebol do Bairro Nova Conquista. Autoria: Ver. Elis. Em 

discussão a Indicação nº 529/2026. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS - Bom dia a todos. Senhor Presidente, há algum tempo eu venho 

pedindo alguns pontos de ônibus e esse é um deles na Vila Esperança, teve um na Vila 

Magnolia, outro no Jardim Manchete. Eu acho que não é uma questão de ser oposição ou 

situação, mas a coisa mais importante é a gente olhar para o munícipe. O munícipe não 

pode ficar na chuva, ele não pode ficar no sol. São coisas muito simples, são obras muito 

simples que eu venho insistindo e não é feito. No Marechal Jardim é um absurdo as crianças 

ficarem naquele sol, naquela chuva, passa o ônibus e não tem jeito. Agora, a Vila Magnolia, 

o Thiaguinho está aí, ele sabe o que acontece ali... as pessoas ficam sujeitas a sol e chuva. 

E agora, ali na Vila Esperança, eu peço um olhar mais humanizado ao Poder Executivo para 

que a gente abrace uma coisa tão simples. Um ponto de ônibus pode ser construído em 

quatro dias e até hoje fica esse sofrimento. A nossa cidade não pode ser assim, a gente vive 

em uma cidade bastante rica e faltar ponto de ônibus não é legal. Então eu peço uma 

atenção especial, um carinho especial ao Poder Executivo para que abrace essa ideia e tire 
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o povo da chuva. Obrigada. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 

529/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 653/2026. 

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para calçamento (em concreto, asfalto ou piso 

intertravado) e implantação de sistema de drenagem na Travessa Costa, localizada no Bairro 

África I, em Penedo. Autoria: Ver. João Márcio. Em discussão a Indicação nº 653/2026. Pela 

ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, ali na localidade do bairro África I próxima à 

antiga igreja, acho que é Sino de Belém, tem uma rua de aproximadamente 200 metros, é 

uma subida bem pesada, onde residem diversas residências. Ali os próprios moradores, 

durante todos esses anos, se juntam e fazem a manutenção... foi feito de concreto, mas 

infelizmente, por conta da chuva, por conta da falta de escoamento de água, cada verão 

que passa vai levando um pouco. Eu estive lá recentemente visitando o meu amigo Júnior, 

e eu vi a dificuldade que tem de poder subir ali. Então eu vim aqui solicitar ao Porto 

Executivo para que possa fazer uma intervenção na localidade, para que possa, juntamente 

com a Secretaria de Planejamento, elaborar um projeto para poder melhorar e viabilizar ali 

um acesso digno, com segurança, das residências e dos moradores que ali têm. Da mesma 

forma que eu venho apresentando em diversas localidades da nossa cidade, a 

pavimentação, seja calçamento, concreto, enfim, é algo que, de fato, vai resolver o 

problema que existe e é um risco a todo momento que você passa por ali. Uma subida, 

repito, muito forte. Hoje, onde sobrou concreto, onde não tem concreto fica buraco, onde 

tem concreto fica um pouco alto, então é perigoso ali. Nós temos várias residências, temos 

crianças que descem ali todos os dias e sobem, nós temos senhoras que residem ali, então 

eu venho aqui pedir o apoio do Poder Executivo. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 653/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 654/2026.  

Ementa: Solicitação de reinstalação de quebra-molas na Rua 10, Bairro Jardim Itatiaia, 

próximo à residência nº 358. Autoria: Ver. Elis. Em discussão a Indicação nº 654/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 654/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 655/2026.  

Ementa: SOLICITA A INSTALAÇÃO DE POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA ESTRADA DA 

VILA FLÓRIDA. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em discussão a Indicação nº 655/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 655/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 657/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo Municipal a regulamentação, por decreto, da proibição 

de estacionamento de carretas na Avenida Lauro Mendes Bernardes, no bairro Jardim 

Itatiaia, especialmente próximo as escolas. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão 

a Indicação nº 657/2026. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom dia, Senhor 

Presidente Bruno Guimarães. Bom dia a todos os colegas e vereadores. Bom dia a todos 

aqui no plenário e todos aqueles também que nos seguem pelas redes sociais. Bom, 
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Presidente, essa indicação vem de encontro com o anseio de alguns moradores que residem 

ali próximo a essa Avenida Laura Mendes Bernardes, que fica no Jardim Itatiaia. A gente 

sabe que aquela avenida ali é a entrada e a saída, também, do nosso município, 

principalmente do lado de lá. É uma via muito utilizada por nós, moradores da cidade, 

também por vários turistas e visitantes que vêm a nossa cidade, que às vezes entram aqui 

pela Wanderbilt de Barros, também entram ali pelo viaduto sentido ao Parque Nacional de 

Itatiaia as nossas cachoeiras, então é uma via bem usada. Eu recebi até vídeos e algumas 

imagens de caminhões, carretas, que ficam ali estacionados, parados ali aos finais de 

semana, principalmente. A gente sabe que aquela via é um pouco, vamos dizer assim, 

apertada para ter uma carreta parada ali. Uma não, várias! Cansei de ver vários caminhões 

estacionados ao longo da via. Acho que para a segurança dos munícipes, das pessoas que 

transitam por ali, não só de carro, mas também de moto, de bicicleta, até mesmo pedestre, 

os caminhões parados ali dificultam muito a trafegabilidade. Então, essa indicação, eu até 

peço que, por gentileza, o Prefeito Kaio possa criar o mais rápido possível um decreto que 

possa impossibilitar a parada de carretas ali. Eu já cheguei a ver caminhões que desengatam 

a carreta ali, o cara pega o cavalinho e sai não sei para onde e larga a carreta parada lá ao 

longo da via. Então, esse é um pedido de alguns moradores que ali residem próximos, 

também para a segurança da nossa cidade haja visto que, infelizmente, nós ali não temos 

uma via larga que possa ter carretas e caminhões estacionados aos finais de semana, 

principalmente. Então, essa indicação, espero que rapidamente o Prefeito Kaio possa fazer 

um decreto, como foi feito aqui na Avenida dos Expedicionários, sinalizando com placas a 

proibição de caminhões ao longo da avenida, principalmente a dos Expedicionários. Então, 

fica essa indicação, tenho certeza de que o prefeito irá decretar isso, que possa ser proibido 

o estacionamento de caminhões ali ao longo daquela via. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 657/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 658/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal, estudo de viabilidade técnica para 

instalação de bueiros inteligentes no município. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em 

discussão a Indicação nº 658/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 658/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 659/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal, o estudo de viabilidade técnica para a 

instalação de uma faixa elevada em frente ao Colégio Céu Encantado, na Avenida Lauro 

Mendes Bernardes, no bairro Jardim Itatiaia. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em 

discussão a Indicação nº 659/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 659/2026 

aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 661/2026.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade da construção de uma cobertura na área externa 

do SINE. Autoria: Ver. Vaninho. Em discussão a Indicação nº 661/2026. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 661/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 662/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo a disponibilização de fisioterapeuta especializado em 

RPG (Reeducação Postural Global) em Penedo. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a 

Indicação nº 662/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 662/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 666/2026.  

Ementa: Anteprojeto de lei para a regulamentação, organização e funcionamento das feiras 

livres no Município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em 

discussão a Indicação nº 666/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 666/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 668/2026.  

Ementa: Propõe ao executivo a implantação de mecanismo de consulta para que médicos 

da rede municipal tenham acesso à disponibilidade atualizada e real de medicamentos 

durante a prescrição. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 668/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 668/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 16/2026. 

Assunto: Requer informações ao Poder Executivo Municipal e a emissão de parecer jurídico 

pela Procuradoria-Geral do Município acerca do enquadramento dos Auxiliares de 

Enfermagem para o cargo de Técnico de Enfermagem no âmbito do Município de Itatiaia. 

Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão o Requerimento nº 16/2026. Pela ordem, 

Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Senhor Presidente. Hoje, trazendo para 

esta Casa aqui esse requerimento de informação para o Poder Executivo, solicitando que 

seja emitido para esta Casa o parecer jurídico da Procuradoria Geral sobre essa questão 

dessa lei federal, que já existe, tratando sobre o enquadramento do Auxiliar de Enfermagem 

para Técnico de Enfermagem aqui no nosso município. Em Resende, cidade vizinha, a gente 

tem essa lei vigente já, em outras cidades do Brasil, cidades do Estado do Rio de Janeiro, e 

a cidade de Itatiaia, ao que eu sei, nós temos aí sete ou oito Auxiliares de Enfermagem que 

estão lutando para conseguir e alcançar esse enquadramento. O vereador Thiaguinho já fez 

indicação nesta Casa, no ano passado, de anteprojeto de lei, pedindo para que o Poder 

Executivo mandasse para esta Casa para aprovação. A gente não teve nenhum feedback, eu 

não sei se Vossa Excelência teve algum retorno, Vereador, acerca disso. E hoje eu trago esse 

pedido, em forma de requerimento, para que o Poder Executivo possa informar para a 

gente se já realizou algum estudo técnico preliminar, acerca de viabilidade administrativa e 

legal desse enquadramento dos servidores que são ocupantes do cargo de Auxiliar de 

Enfermagem para Técnico de Enfermagem no município. Então, fico aguardando. Nossa luta 
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é a luta pelo povo. A gente precisa voltar o nosso olhar pelos nossos servidores, de forma 

especial os servidores da saúde. A gente sabe o trabalho que eles exercem lá dentro. Eles 

estão enquadrados como auxiliar, mas exercem uma função de Técnico de Enfermagem. Já 

existe uma lei federal vigente que ampara isso, então, que a gente possa somar força, 

trabalhar junto com o Poder Executivo para garantir esse direito deles e fazer com que eles 

possam trabalhar dentro da legalidade, mais motivado, porque, acima de tudo, é um 

direito. Então, que a gente possa lutar pelo direito da nossa população. Obrigado, Senhor 

Presidente. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Gostaria aqui de parabenizar 

Vossa Excelência, Vereador Patrick Motta, que está impondo energia nisso. Eu também 

proponho, Vereador, que a gente, juntamente também com o Vereador Thiaguinho, que já 

outras vezes também pleiteou isso, que a gente possa estar deliberando junto com todos 

os colegas, os pares, para a gente estar dialogando junto ao Executivo a possibilidade de 

colocar em vigor isso aí e fazer valer. Então, assim, quero parabenizar pela sua energia que 

você vem colocando nisso. Está certo? Obrigado. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - 

Bom dia a todos, a todos que nos acompanham através das redes sociais. Respondendo ao 

Vereador Patrick, desde quando passou essa indicação no ano passado, eu ainda não obtive 

nenhuma resposta concreta do Executivo. Só ouvi a Secretária de Saúde falar que estava 

elaborando esse projeto para mandar para essa Casa, mas até o presente momento a gente 

pode ver que não chegou nada aqui. Inclusive, ontem eu encontrei com uma técnica, que 

é a servidora Joana e ela me disse que o Prefeito Kaio esteve no hospital e disse que esse 

projeto não irá se encaminhar, não irá vir para essa Casa. Então essa foi a resposta do 

Prefeito direto para a funcionária ontem. Eu ia até tentar marcar uma reunião com o Kaio 

para saber se realmente ele esteve no hospital – não duvidando da funcionária, mas talvez 

ela possa ter interpretado mal – até porque no ano passado eu tive uma reunião com o 

prefeito e a gente conversou até que Resende também fez, e ele se prontificou, juntamente 

com a Secretária de Saúde, em trazer para o município de Itatiaia. Então, como ficou essa 

resposta que ela disse que o Kaio deu a ela lá no hospital em uma visita que ele fez, 

mediante isso eu disse a ela que iria marcar uma reunião com o prefeito e talvez levar alguns 

deles, junto com a Câmara, com os vereadores, para poder a gente tornar isso realidade 

aqui no nosso município. Muito obrigado, Senhor Presidente. Em discussão. Em votação. 

Requerimento nº 16/2026 aprovado por unanimidade. 
 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 
 

REQUERIMENTO VERBAL:  

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a essa Casa uma 

aprovação de Moção de Aplausos ao Sr. Rodrigo Pereira Paes. PRESIDENTE - Em discussão o 

pedido de moção realizado pelo Vereador Thiaguinho. Em discussão. Em votação. Pedido de 

moção aprovado por unanimidade. 
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Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Senhor Presidente, eu queria requerer uma Moção de 

Aplausos ao Senhor Alex Santana Tavares, Terceiro-Sargento, palestrante, influenciador digital. Já 

atuou no Rio de Janeiro, na UPP da Cidade de Deus. É escritor, autor do livro Cidade de Deus, 

Escola de Polícia. Eu gostaria de requerer. Ele é lotado no Trigésimo Sétimo Batalhão. Já prestou 

serviço aqui em nosso município em toda a região. Eu queria solicitar aqui ao Plenário para que 

pudesse deliberar uma Moção de Aplausos ao Sr. Alex Santana. PRESIDENTE - Em discussão o 

pedido de moção realizado pelo Vereador João Márcio. Em discussão. Em votação. Pedido de 

moção aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Senhor Presidente, eu gostaria de fazer um 

requerimento desta Casa de pedido de Moção de Aplausos para a Sra. Lidiane Magalhães de 

Souza, servidora pública desse município, na Secretaria de Obras, que exerce um trabalho com 

maestria, dedicando sempre os seus esforços e recursos para poder ofertar o melhor para a nossa 

cidade. Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de moção realizado pelo Vereador Patrick 

Motta. Em discussão. Em votação. Pedido de moção aprovado por unanimidade. 

 

ORDEM DO DIA:  Não houve. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o Vereador Léo gostaria de 

fazer o uso da palavra? ...Obrigado, Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador PIPIA – Vereador Patrick? Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom 

dia novamente, Senhor Presidente. Gostaria de fazer uso da palavra da liderança do PSD nesse 

momento para trazer uma informação importante. Acredito que já tenha chegado as Vossas 

Excelências também em relação ao ônibus do Campo Alegre, na verdade, o itinerário do ônibus 

é Campo Alegre x Vila Pinheiro x Jardim Itatiaia e ele faz a linha Dom Bosco e Estácio. Ontem 

recebi alguns vídeos, de forma anônima, a pessoa pediu para não se expor, mostrando um 

pouquinho de como estava o ônibus na entrada. A pessoa teve até a agilidade ali de poder contar 

quantos alunos estavam dentro do ônibus, então, para poder estar indo para Resende tinha 71 

alunos e para voltar tinha exatos 90 alunos, sendo que no ônibus cabem 44. Fiquei bem atônito 

com essa situação, ontem mesmo fiz contato com a Secretária de Educação. A Gizeli é uma pessoa 

que, para mim, e aí eu falo como vereador, em nome do nosso gabinete, é uma pessoa fora da 

curva, muito atenciosa, parceira. Prontamente ela já me deu alguns feedbacks, hoje pela manhã 

novamente entrou em contato comigo dizendo que vai estar fazendo um levantamento para ver 

realmente se todos esses alunos são alunos que estão cadastrados dentro dessa linha e posterior 

a isso, já existe a possibilidade, e já está praticamente certa a disponibilização de um novo ônibus 

para poder estar fazendo esse itinerário para estar suprindo e diminuindo o número de alunos 
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em pé dentro do ônibus. A gente acredita que com esse novo ônibus todos vão conseguir trafegar 

sentados, pela regra de segurança, graças a Deus. Então eu faço questão de trazer isso aqui 

também na plenária, para conhecimento de que o Poder Executivo, de forma especial, a 

Secretaria de Educação, está ciente disso, e tomando as providências cabíveis. No mais é isso, Sr. 

Presidente, eu desejo uma excelente semana a todos, e agradeço a oportunidade. 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer uso da palavra? 

...Obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Bom dia a todos de novo. Eu 

vou pedir um pouquinho de paciência para vocês porque eu vou ler um texto que, para mim, é 

muito importante. Carta de despedida de um cachorro para seu dono. Muitas vezes, perder um 

animal de estimação pode ser uma das situações mais traumáticas para muitos. Infelizmente, seu 

tempo na Terra tem prazo, mas isso não é desculpa para não proporcionar uma nova 

oportunidade e uma família e muitos outros que sofrem sem ter um lar e muitos se movem com 

sacrifícios em abrigos irregulares, sem conhecer o calor de uma família. Não chores por mim. Meu 

cachorro hoje é de 17 anos e cinco meses foi embora. Meu cachorro chamado Bruno Henrique. 

Eu achei meu cachorro... eu peguei meu cachorro na rua há quatro anos atrás. Ele já era um 

senhor, era um poodle. E eu achei que ele tivesse dono, mas não, ele tinha sido abandonado e, 

mesmo assim, eu segui com ele, firme e forte. Então, eu vou ler aqui uma carta rapidamente, sem 

incomodar, mas é, para mim, importante. “Você me deu uma casa para me abrigar, me deu 

comida e, acima de tudo, me deu seu amor e sua companhia. A última coisa que quero é ver você 

sofrer por mim. Agora que não estou com você, não quero ver você triste. Desejo que, quando 

você pensar em mim, você sorria, porque assim saberei que minha memória te faz feliz. Quero 

que você se lembre dos bons momentos que compartilhamos nossas demonstrações de afeto, pois 

é isso que fica. E, por favor, não jogue fora os meus brinquedos, minha cama, minhas coisas, 

porque, neste mundo, há muitos outros colegas que vivem sozinhos, tristes e sem amor. Muitos 

que dariam sua vida para compartilhar a sua. Não, não diga que não quer ter mais animais, isso 

me faz pensar que o tempo que estivesse com você não te fez feliz. Por favor, que minha morte 

não seja em vão, que sirva para que outro companheirinho tenha sorte de poder viver o saber o 

quão maravilhosa é a sua amizade. Que conheça a verdade, a verdadeira vida de um cachorro, 

de amor e afeto. Não fica triste. Eu não estou aqui porque sei que você guarda aquele cantinho 

especial para mim. Eu não estou aqui, mas sempre estarei ao seu lado em pensamentos”. Que 

continuemos, gente, a ser uma homenagem ao meu cachorro, sem politicagem, sem política. Eu 

sou apaixonada por bichos. Ele se foi. E que a gente consiga adotar mais esses animais de rua, 

porque esse foi um animal que estava perdido, e ele veio para o meu lar, ele foi embora. E é isso. 

Mais amor aos animais. E vai com Deus, meu filho. Um grande abraço, Bruno Henrique. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Obrigado, Presidente. 

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Obrigado, Senhor Presidente. 
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PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, agradecer aos nobres pares pelas indicações, pelos projetos de 

hoje e pelas discussões. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada a 8ª Sessão Ordinária do 

primeiro período do ano de 2026 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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